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Ολοκληρώθηκε με επιτυχία η Έκθεση Ζωγραφικής με Διαμαντάκια του Ευθυμίου Παπανδρέου στην Ελασσόνα

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η Έκθεση Ζωγραφικής με Διαμαντάκια του καλλιτέχνη Ευθυμίου Παπανδρέου, η οποία πραγματοποιήθηκε στο φουαγιέ του Πνευματικού Κέντρου Ελασσόνας. Η έκθεση, που εγκαινιάστηκε την Παρασκευή 4 Οκτωβρίου 2024, διήρκεσε μία εβδομάδα και προσέλκυσε πλήθος επισκεπτών από την Ελασσόνα και τις γύρω περιοχές.

Οι επισκέπτες είχαν την ευκαιρία να θαυμάσουν τα μοναδικά έργα τέχνης που δημιουργούνται με την τεχνική της "Ζωγραφικής με Διαμάντια". Η τεχνική αυτή, που κερδίζει ολοένα και περισσότερους θαυμαστές σε όλο τον κόσμο, συνδυάζει την λεπτομέρεια της ψηφιδωτής τέχνης με τη λάμψη των διαμαντιών, δημιουργώντας εντυπωσιακά αποτελέσματα.

Ο Ευθύμιος Παπανδρέου εξέφρασε την ικανοποίησή του για την ανταπόκριση του κοινού και ευχαρίστησε τόσο τους επισκέπτες όσο και την Αντιδημαρχία Πολιτισμού του Δήμου Ελασσόνας για τη συνδιοργάνωση και την υποστήριξη.

Η επιτυχία της έκθεσης αναδεικνύει την ανάγκη για την προώθηση και στήριξη νέων μορφών τέχνης στην περιοχή, με τον Δήμο Ελασσόνας να δηλώνει ότι θα συνεχίσει να προάγει τον πολιτισμό μέσα από αντίστοιχες πρωτοβουλίες.

